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АКТУАЛЬНО

ЧАЕС перейшла у Паризький центр ВАО АЕС

6 липня Чорнобильська АЕС отри-
мала підтверждення про офіційний
перехід до Паризького центру Всес-
вітньої організації операторів атом-
них електростанцій. До цього — з
моменту заснування організації у
1989 році — ЧАЕС була афілійована до
московського регіонального центру.Всесвітня організація операторів атом-них електростанцій (далі: ВАО АЕС)була створена після аварії на ЧАЕС. Го-

ловною місією ВАО є максимальне під-вищення безпеки і надійності атомнихстанцій по всьому світу.«Для нас членство у ВАО є важливимперш за все тому, що дає можливістьвзаємної підтримки, обміну інформа-цією та використання позитивного до-свіду інших АЕС світу», — говоритьзаступниця начальника відділу міжна-родного співробітництва та інформаціїЧАЕС Валентина Одиниця.

Існує декілька регіональних центрівВАО АЕС: Атланта (США), Токіо (Япо-нія), Париж (Франція) та москва (рф), аголовний офіс ВАО АЕС знаходиться уЛондоні (Великобританія). Принципприналежності членів до регіональнихцентрів в основному географічний таза типом реактора. ЧАЕС географічноналежала до регіону роботи москов-ського центру так само як і атомні стан-ції Литви, Болгарії, Вірменії, Угорщини,Чехії та інших країн.Повномасштабна агресія росії, яка роз-почалася 24 лютого 2022 року, окупаціяЧорнобильської АЕС російськими вій-ськами — все це унеможливлює будь-яку ймовірність подальшого афілюван-ня з московським регіональним цен-тром. Крім того, московський центрВАО АЕС не випустив жодної заяви із за-судженням російського ядерного теро-ризму на території України. Це сталофінальним аргументом для того, щобзвернутися у штаб-квартиру ВАО АЕС уЛондоні та вимагати остаточного ро-зірвання зв'язків з московським цен-тром та переходу до Паризького.ЧАЕС і надалі продовжуватиме членствоу ВАО АЕС, буде брати участь в експер-тних обмінах, ділитиметься та перейма-тиме досвід у рамках організації.

Зону відчуження і місто Славутич
відвідала делегація Фонду чистого
майбутнього (США) на чолі з керівни-
ком Еріком Камберіаном та провід-
ним ветеринаром Фонду докторкою
Дженніфер Бетц.З 2016 року Фонд ініціював та прово-дить низку проєктів як на територіїзони відчуження, так і у громадах, які по-страждали від наслідків Чорнобильськоїкатастрофи (серед яких Славутич таІванків). З основних напрямків роботиможна виділити такі:1. Проєкт «Собаки Чорнобиля» — регу-

ляція популяції безпритульних собак натериторії ЧАЕС та зони відчуження шля-хом стерилізації та вакцинації.2. Проєкт допомоги дітям працівниківЧАЕС, що мають проблеми зі здоров'ям:фінансування операцій, реабілітації тамедичного обладнання.3. Допомога пенсіонерам-ліквідаторамЧорнобильської катастрофи.4. Проведення спільних із цехом радіа-ційної безпеки ЧАЕС щорічних програмнавчання американських спеціалістівправилам радіаційної безпеки.

Після повномасштабного вторгненняросійської федерації на територію Ук-раїни 24 лютого 2022 року Фонд профі-нансував допомогу підприємствам зонивідчуження, громадам Славутича таІванкова, а також міста Чернігова насуму близько 60 000 доларів.Частину наданих Фондом коштів булопередано як фінансову допомогу сім'ямчотирьох загиблих бійців тероборони,що боронили місто Славутич, а такожсім'ям двох пожежних, які загинули відросійських мін та снарядів. Інші кошти було виділено як фінансову
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допомогу на закупівлю інструментів,обладнання та техніки для підпри-ємств зони відчуження; як фінансовудопомогу притулкам для тварин у містіСлавутич та Чернігів; як грошові ви-плати для підтримки біженців з-поміжпрацівників ЧАЕС тощо. ПредставникиФонду провели зустріч із вищим керів-ництвом ЧАЕС, де обговорили поглиб-лення співпраці по згаданих вищенапрямках, а також нові проєкти як угуманітарному, так і у науковому на-прямах.«Ми щосили намагаємося відновити ро-боту на майданчику ЧАЕС, а відновленняроботи між нашими організаціями[ЧАЕС та Фондом — ред.] є ще одним ін-дикатором того, що станція поверта-ється до роботи у повному обсязі», —підбив підсумки зустрічі Валерій Сейда, тимчасово виконуючий обов'язки гене- рального директора ЧАЕС.

     

Служба безпеки України зібрала беззаперечні докази
того, що підрозділи зс рф, які здійснили силове захоп-
лення об’єктів державного спеціалізованого підприєм-
ства (ДСП) «Чорнобильська АЕС» та контролювали їх у

період з 24 лютого до 31 березня 2022 року, вчинили акт
ядерного тероризму.Попри те, що реактори не працюють, підприємство залиша-ється величезним комплексом із  сховищами відпрацьова-ного ядерного палива та низкою майданчиків зрадіоактивними відходами.Перетворивши цей об’єкт на свою тимчасову військову базу,рф грубо порушила Женевську конвенцію, що прямо забо-роняє вчиняти напади на ядерні об’єкти в умовах збройногоконфлікту.Встановлено, що 24 лютого військові зс рф, погрожуючи пер-соналу застосуванням важкого озброєння, зайшли на тери-торію ДСП ЧАЕС та сховищ ядерних відходів.У процесі тимчасової окупації загарбники також порушиливсі норми ядерної безпеки:- пошкодили приміщення, замінували територію та спрово-кували низку пожеж, запустивши тим самим неконтрольо-вані процеси; - унеможливили регулярний зовнішній моніторинг радіаціїта неперервне постачання запасних частин, палива та ви-тратних матеріалів; - утримували персонал у стресових умовах, збільшуючи ві-рогідність професійних помилок.

СБУ зібрала докази ядерного тероризму росіян 
на території зони відчуження
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У розпорядженні СБУ є документальнепідтвердження, що:- під час окупації на території зони від-чуження постійно перебувала великакількість важкої військової техніки, оз-броєння та понад 1000 військових зсрф;- безпосередньо на території радіа-ційно небезпечних об’єктів та сховищаСВЯП-2 (проміжне сховище відпрацьо-ваного ядерного палива «сухого» типу)перебували 300 та 30 військових відпо-відно;- на території сховища, де проводятьсяроботи з відпрацьованими матеріа-лами реакторів з плутонієм-239, оку-панти обладнали 5 вогневих точок; - територію зони відчуження заміну-вали: виявлено більше 100 мінувань і 3підриви;- на початку березня окупанти пошко-дили вежі зв’язку, що спричинило вихідз ладу системи моніторингу радіаційноїобстановки;- 9 березня підприємство було майжеповністю знеструмлено, що практичнопаралізувало роботу всіх систем кон-тролю та безпеки. Зокрема, була від-ключена система охолодженнявідпрацьованого ядерного палива;

- внаслідок ведення бойових дій таумисних підпалів, за даними системNASA та Європейського космічногоагентства, на території зони відчу-ження у період перебування в ній оку-паційних військ зафіксовані значніпожежі на площі майже 14 тис. га. Си-туація ускладнилася неможливістю до-ступу пожежників для їх гасіння;- окупанти розграбували підприємствазони відчуження, зокрема, автопаркспеціалізованої техніки та пальне. Цепоставило під загрозу пожежну та ра-діаційну безпеку у зоні відчуження;- розграбована і фактично знищена уні-кальна лабораторія «Екоцентр», 6 млнєвро на обладнання якої профінансу-вала Єврокомісія;- викрадено і обладнання, куплене накошти Фукусімського університету умежах реалізації японсько-українськогопроєкту за програмою «SATREPS»;- під час окупації виведена з ладу сис-тема фізичного захисту у ДСП «ЧАЕС»та викрадена мобільна лабораторія ра-діаційної розвідки вартістю 2,5 млнгривень;- викрадено 21 джерело іонізуючоговипромінювання загальною актив-ністю майже 7 млн Бк. Цього достат-ньо, щоб зробити небезпечною дляперебування людей ділянку площею

майже 2 тис.  м2; - окупанти вели земляні роботи на те-риторії пункту тимчасової локалізаціїрадіоактивних відходів «Рудий ліс».Територія зони відчуження досі не роз-мінована. Це порушує цілісність сис-теми радіаційної безпеки об’єкта, якуУкраїна десятиліттями вибудовуваларазом з міжнародними партнерами. Досі залишається надто висока імовір-ність неконтрольованих вибухів таспричинених ними пожеж.СБУ, системно фіксуючи та розслідуючизлочини окупантів, вже повідомила пропідозру загарбнику, який віддав наказштурмувати ДСП «ЧАЕС» – це колишнійзаступник командувача сибірського ок-ругу росгвардії генерал-майор О. Яку-шев.Також повідомлено про підозру заступ-нику командира зведеного загону особ-ливого призначення росгвардії поБрянській області полковнику А. Фро-ленкову, який безпосередньо керувавдіями підлеглих в ході нападу на цейоб’єкт.Триває слідство для встановлення тапритягнення до відповідальності усіхосіб, причетних до ядерного тероризму.

29 червня у Відні  на Сьомій нараді до-
говірних сторін Об’єднаної конвенції
про безпеку поводження з відпрацьо-
ваним ядерним паливом та про без-
пеку поводження з радіоактивними
відходами українська делегація пре-
зентувала Національну доповідь про
виконання Україною зобов’язань від-
повідно до Об’єднаної Конвенції. Під час презентації особливу увагу булоприділено наслідкам впливу широко-масштабної агресії рф проти України набезпеку ядерних установок та об’єктів,призначених для поводження з радіо-активними відходами.

Зокрема,  українці надали повну інфор-мацію стосовно захоплення ЧАЕС таконтролювання російськими форму-ваннями зони відчуження. Дії військо-вих росії  мали всі ознаки ядерноготероризму — загарбники ігнорувалиусі правила радіаційної безпеки,  транс-портували та зберігали велику кіль-кість боєприпасів у безпосереднійблизькості від ЧАЕС, над зоною відчу-ження літали бойові літаки та гелікоп-тери. Інформували вони присутніх йстосовно Запорізької АЕС, а також  сто-совно прольотів крилатих ракет надоб’єктами підвищеної радіаційної не-безпеки. 

Делегати росії та Сирії намагалися зміс-тити акценти з основних сенсів, які до-носила українська делегація, але їхстарання не мали успіху — цивілізова-ний світ вже розуміє, що окупанти по-стійно брешуть та вбивають, руйнуютьй наражають на небезпеку весь світ. Напочатку доповіді рф, делегація Українита деяких інших країн, яких й так булозовсім мало на доповіді росії, демон-стративно покинули конференц-зал. Зважаючи на триваючу війну, більшістькраїн-учасників у різний спосіб вислов-лювали свою підтримку Україні — цеСША, Велика Британія, Польща, Нідер-

Сьома нарада договірних сторін Об’єднаної 
конвенції про безпеку поводження з ВЯП та РАВ
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ланди, Литва, Австралія і й багатоінших.Зрозуміло, що основним викликом усфері безпеки поводження з відпрацьо-ваним ядерним паливом та радіоактив-ними відходами для України є уник-нення впливу війни на об’єкти галузі. Під час доповіді було підкреслено й по-зитивні зрушення, що відбулись в Ук-раїні за період з часу проведенняШостої наради:  у повному обсязі буловиконано передбачені Об’єднаною кон-венцією зобов’язання, постійно впро-ваджувались заходи, передбачені За-гальнодержавною програмою зняття зексплуатації ЧАЕС та перетворенняоб'єкта «Укриття» на екологічно без-печну систему, було проведено дослід-но-промислової експлуатації ПК-1 НБКта отримано ліцензію на експлуатаціюкомплексу НБК та об’єкта «Укриття». Йшлось  про  реалізацію проектів будів-ництва сховища відпрацьованого ядер-ного палива реакторів типу РБМКсухого типу (СВЯП-2) ЧорнобильськоїАЕС та  Централізованого сховища від-працьованого ядерного палива реакто-рів типу  ВВЕР українських атомнихелектростанцій (ЦСВЯП) ДП «НАЕК«Енергоатом» та  про удосконаленнясистеми поводження з відпрацьова-

ними ДІВ, що включає введення в екс-плуатацію Централізованого сховищадля довгострокового зберігання від-працьованих джерел іонізуючого ви-промінювання на КВ «Вектор».Як розповів заступник директора тех-нічного ДСП ЧАЕС  з безпеки ОлександрНовіков, який брав участь у заході, підчас презентації доповідачі – Глава деле-гації – виконуючий обов’язки ГоловиДержатомрегулювання – Головнийдержавний  інспектор з ядерної та ра-діаційної безпеки України Олег КОРІ-КОВ та директор Департаменту збезпеки радіаційних технологій та по-водження з РАВ – заступник Головногодержавного інспектора з ядерної та ра-діаційної безпеки України Наталія РИ-БАЛКА деталізували відомості  щодофункціонування та розвитку системиповодження з радіоактивними відхо-дами та відпрацьованим ядерним па-ливом (РАВ та ВЯП) в Україні протягомзвітного періоду, з часу представленняпопередньої Шостої Національної До-повіді у 2018 році.Разом із цим, були представлені на-слідки широкомасштабного воєнноговторгнення рф в Україну, захоплення таокупації ядерно-радіаційних об’єктів вУкраїні, підвищення ризиків та виник-нення дефіцитів безпеки, пов’язаних із

війною, негативний вплив воєнних дійна радіаційну безпеку та збереженістьджерел іонізуючого випромінювання.«Ігноруючи міжнародно визнані при-нципи та вимоги безпеки, а також своїміжнародні зобов’язання як члена ООНта МАГАТЕ, росія здійснила цинічні тажорстокі вторгнення та подальші за-хоплення території зони відчуження тамайданчика Чорнобильської АЕС, містаЕнергодара та майданчика ЗапорізькоїАЕС, на якому розміщено 7 ядерних ус-тановок, прицільними артилерій-ськими обстрілами завдано значнихпошкоджень ядерному науково-дослід-ному комплексу «Джерело нейтронів»у Харкові», - наголосив Олег КОРІКОВ.У доповіді зазначено, що сьогодні го-ловні зусилля України та її міжнарод-них партнерів сконцентровані надеокупації ядерних об’єктів та ліквіда-ції і подоланні наслідків військових дійдля системи ядерної безпеки. Оскількиросійські окупанти викрали чимало за-собів безпеки і індивідуального захисту,техніки та транспорту. Внаслідок бойо-вих дій розірвано логістичні ланцюгидля ротації персоналу та постачанняобладнання, матеріалів, медичних засо-бів тощо, необхідного для експлуатаціїта обслуговування ядерних установок,пошкоджено електромережі та канализв’язку.На нараді керівництво МАГАТЕ висло-вило підтримку Україні у зв’язку із вій-ськовими діями рф повідомило провпровадження широкомасштабної про-грами технічної підтримки ядерної тарадіаційної безпеки в Україні вживаннязаходів із надання необхідної допомогиУкраїні. У тому числі, це стосувалося пи-тань щодо повернення контрою надджерелами іонізуючого випроміню-вання у разі втрати такого контролючерез військові дії, виявлення покину-тих та/або пошкоджених джерел табезпечне поводження з ними.У рамках наради було проведено рядзустрічей Глави делегації України з Ге-неральним директором МАГАТЕ Рафае-лем Маріано Гроссі, директором Відділуоперацій «С» Департаменту гарантійМАГАТЕ Гарольдо Бароззо, з Координа-тором Конвенції про ядерну безпекуМирославом Швабом, координатором
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технічного співробітництва України зМАГАТЕ Катериною Дефран, Постійнимпредставником США у міжнародних ор-ганізаціях у Відні – Амбасадором ЛороюХолгейт, головами інших делегацій до-говірних сторін-партнерів України, за-ступником Генерального директораМАГАТЕ – директором департаментуядерної та фізичної безпеки Ліді Еврар.Під час зустрічей також було представ-лено актуальну інформацію щодо по-точної ситуації в Україні, пов’язаної ізвійськовим вторгненням рф, захоплен-ням ядерних установок, руйнуваннямоб’єктів інфраструктури та населенихпунктів України, що має негативні на-слідки, у тому числі, для ядерної та ра-діаційної безпеки у державі, забез-печенням у поточних умовах регулю-вання ядерної та радіаційної безпеки. Збоку міжнародних партнерів вислов-лено щиру підтримку Україні та готов-ність до співробітництва та допомоги.Також українською стороною було на-голошено що путінська росія взагалі незаслуговує на представництво в МА-ГАТЕ, оскільки розпочала неспровоко-вану війну проти України та вперше вісторії захопила атомну електростан-цію в нашій країні. Делегація Українизалишила залу засідань, коли свій вис-туп почав представник російської фе-дерації.У свою чергу США та Канада зверну-лися до гендиректора МАГАТЕ із за-явами, що росія порушує основні прин-ципи ядерної безпеки. Сполучені Шта-ти Америки закликали делегації Сьомоїнаради договірних сторін із розглядувиконання зобов’язань за Об’єднаноюконвенцією про безпеку поводження звідпрацьованим паливом та про без-пеку поводження з радіоактивнимивідходами зробити усе можливе, щобдопомогти Україні та МАГАТЕ відно-вити безпечні умови при поводжені звідпрацьованим ядерним паливом тарадіоактивними відходами. Про це, якповідомила ДІЯРУ, йдеться у офіційнійзаяві делегації США до учасників Сьо-мої народи договірних сторін.«Російська неспровокована війна протиУкраїни глибоко загрожує всім основ-ним цілям Об’єднаної конвенції. І ми по-винні визнати, що безпрецедентні події

в Україні несуть загрози ядерній без-пеці у всьому світі», - йдеться у доку-менті.У заяві також зазначається, що Сполу-чені Штати засуджують військові діїросії в Україні та повністю підтримуютьміжнародні зусилля щодо збереженнябезпеки при поводжені з відпрацьова-ним ядерним паливом та радіоактив-ними відходами.США наголошують, що належний за-хист і безпека при поводженні із відпра-цьованим ядерним паливом тарадіоактивними відходами – це те, чогомає неухильно дотримуватися світоваспільнота.

Із засудженням російської військовоїагресії та закликом припинити ворожідії на українських ядерних об’єктахтакож виступила делегації Канади. Узаяві підкреслюється, що необхідно від-новити повний контроль компетен-тних українських органів над усімаядерними об’єктами у межах міжна-родно визнаних кордонів нашої дер-жави.У документі наголошується, що росія,яка є договірною стороною Об’єднаноїконвенції, продовжує свою жахливу таневиправдану війну проти України,включаючи напади на ядерні об’єкти.

«Неспровоковане вторгнення прези-дента Путіна в Україну є грубим пору-шенням міжнародного права,ігноруванням принципів та намірівОб’єднаної конвенції та перешкоджан-ням здатності України виконувати своїзобов’язання за Об’єднаною конвен-цією. Силове захоплення українськихядерних об’єктів на Чорнобильській таЗапорізькій АЕС безпосередньо загро-жувало та продовжує загрожувати без-пеці цих об’єктів та їхнього цивільногоперсоналу, а також ризикує спровоку-вати ядерний інцидент, який можемати значні людські та екологічні на-слідки», - зазначається у документі.Канада продовжує підтримувати Ук-раїну та український народ перед об-

личчям триваючої та безглуздої агресії.Країни-учасники Сьомої наради дого-вірних сторін з розгляду виконання зо-бов’язань за Об’єднаною конвенцієюпро безпеку поводження з відпрацьова-ним ядерним паливом та про безпекуповодження з радіоактивними відхо-дами закликали російську федераціюприпинити незаконну війну проти Ук-раїни, негайно вивести війська таінший персонал з усієї території Ук-раїни, включаючи Запорізьку атомнуелектростанцію. Про це йдеться у офіційній заяві країн,які є договірними сторонами за Об’єд-наною конвенцією.
6
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З 1 липня Чорнобильська АЕС пере-
йшла на вахтовий спосіб роботи.  Пе-
рехід, звісно, був вимушеним: внас-
лідок збройної агресії російської фе-
дерації проти України було зруйно-
вано всі логістичні шляхи, якими
протягом багатьох років користу-
вався персонал Чорнобильської АЕС,
потрапляючи на робочі місця на про-
мисловому майданчику. Від 24 лютого просто приїхати електро-потягом через білорусь працівникистанції не можуть.  Проведення першоїротації зміни, яка відбулося 20 березняпоточного року у абсолютно екстре-мальних умовах, довело:  цей шлях аб-солютно неприйнятний та виключноодноразовий. Отже, після звільнення зони відчу-ження від загарбників постало питаннящодо переводу персоналу на вахтовийметод роботи.  Здавалося б, у чомускладність? ЧАЕС працювала у такийспосіб після аварії 1986-го, то хіба неможна вивчити старі документи, за-діяти тогочасні графіки і працювати?Проте, виявилося, що попередній до-свід взагалі ніяким чином не може бутизастосованим в умовах війни, і все до-велося промислювати та влаштову-вати, як то кажуть, «з нуля».Детальніше про це у розмові із вико-
навчим директором ЧАЕС Сергієм
МАРТИНОВИМ. 

- Сьогодні шлях на роботу для персо-налу ЧАЕС, який виконує завдання напромисловому майданчику станції, ста-новить 7-8 годин. І стільки ж забираєдорога до дому. Зрозуміло, про те, щоборганізувати такий режим праці, якийбув на ЧАЕС у попередні роки, зараз нейдеться. Тай, власне, сам шлях, якимздійснюють рух автобуси із персона-лом, важко назвати повністю безпеч-ним, адже їхати доводиться черезнаселені пункти, які неодноразово під-давалися і піддаються обстрілам з бокуворога. З цих причин ми за першої ж можли-

вості почали розробляти систему об-лаштування місць післязмінного відпо-чинку саме на майданчику станції. 
Логістика- Коли починають порівнювати умови,в яких ми працювали у 1986-му, і ті, щосклалися зараз, я не лінуюся нагаду-вати: тоді головним шляхом доправ-лення як персоналу, так  і переважноїкількості необхідних вантажів, була за-лізниця. Сьогодні це неможливо: шляхчерез білорусь може залишатися недо-сяжним ще роки, а залізнична інфрас-труктура по зоні відчуження з бокуКиївщини та Житомирщини абсо-лютно не розвинена, оскільки у попе-редні роки не було ніякої необхідностіїї створювати та розвивати. Наразі дляцього немає ані коштів, ані фінансовихможливостей — не кажучи вже про те,що стратегічні завдання в умовах війниперед країною стоять геть інші. В 1986-му на подолання чорнобиль-ських проблем працював увесь радян-ський союз з усією його немаленькоюекономікою та беззаперечною команд-но-адміністративною системою.  У 2022-му ми фактично опинилися з новимипроблемами сам на сам, і на допомогу віддержави особливо розраховувати не ви-падає: ми пам’ятаємо, що країна й так ізусіх сил бореться зі збройною агресіїєюроійської федерації. Власного транспорту, яким можна пе-ревезти на проммайданчик станції не-обхідну кількість персоналу, у станції небуло і немає, тому адміністрація заку-повує цю послугу у підрядної фірми. Ми чудово розуміємо, що умови в до-розі важкі, в автобусах є проблеми зкондиціонерами, але, сподіваємося, щонайближчим часом ці незручностізникнуть. Принаймні, підрядник пообі-цяв нам, що в нових автобусах, які вінзбирається придбати до кінця липня,кондиціонери працюватимуть. 

- Напевно, логістичні проблеми тор-
кнулися не лише доправлення до ро-

бочих місць персоналу, але й підвозу
продуктів харчування, будівельних
матеріалів для обладнання місць
міжзмінного відпочинку?- Продукти харчування до нас завждипостачалися автотранспортом, тому вцьому сенсі були не стільки логістичні,скільки суто організаційні проблеми.Якусь частину продуктів ми закупили ізавезли ще до окупації, тобто по певнихпозиціях наші потреби могли б бути«закриті», приблизно, до вересня-жов-тня. Проблема була дещо у іншому. Внаслі-док війни певна кількість наших поста-чальників просто фізично не моглавиконувати взяті на себе зобов’язання.Так, на приклад, ми були змушені розір-вати контракт із харків’янами, оскількивони не могли його виконати  —думаю,не варто пояснювати, чому саме. Деякі наші постачальники виїхали зкраїни, деякі тимчасово припинили ді-яльність, отже, звісно, контракти мибули змушені переукласти  там, де цебуло необхідно. Щодо будівельних матеріалів та облад-нання для приміщень відпочинку, тотут  ми працювали, як то кажуть, зколіс, не створюючи склади та не ус-кладнюючи логістику. Іншими словами, за ті півтора місяці,коли відбувалася розробка вахтовогометоду роботи, ми виконали шаленийобсяг найрізноманітніших робіт, причому не суто логістичного штибу. 

Місця міжзмінного відпочинку- А не простіше було, приміром, роз-
містити персонал в Чорнобилі — в
готелі, гуртожитках тощо? Чому
було обрано інший шлях?- На початку процессу всім здавалося,що так буде і простіше, і безпечніше длялюдей.  Але потім з’ясувалося, що по-перше, приміщення, запропоновані дляпроживання нашого персоналу, ненадто чисті в радіаційному сенсі —

Працюємо у вахтовий спосіб: 
все створено «з нуля»
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розкажуть детальніше. Це по-перше. По-друге, вартість проживання булаявно «непідйомна» для станційногобюджету. Порахувавши всі «за» та «проти», керів-ництво ЧАЕС вирішило обладнатимісця міжзмінного відпочинку персо-налу в законсервованих приміщенняхна промисловому майданчику станції.Не у останню чергу, прийняттю даногорішення сприяли і висновки наших до-зиметристів: виявилося, що ці примі-щення значно чистіші, ніж гуртожиткиу Чорнобилі. Звичайно, всі вони, буквально кожне,потребувало ремонту. Окрім того, в нихтреба було влаштувати душові та сані-тарні кімнати, спальні місця тощо. Булопотрібно закупити розкладачки, тум-бочки та інші необхідні меблі.  Оскільки часу для виконання усього не-обхідного було дуже мало, наванта-ження на персонал АГЦ був надвисо-кий. Дівчата-маляри наприкінці змінибуквально із ніг валилися. Кожному,кожному працівнику я глибоко вдяч-ний за їх працю!Непростою справою виявилося й розсе-лити людей таким чином, щоб персо-нал, який йде на зміну, не заважаввідпочинку тих, хто зі зміни прийшов.Іншими словами, організаційні пи-тання ще є, але я думаю, з часом вонивирішаться.  Знаєте, головне що хочеться зробити,— це досягти затишку й максимальноможливого комфорту у приміщенняхміжзмінного відпочинку, оскільки цезначна частина життя працівниківЧАЕС. 
Харчування

- Напевно,  зазнала змін і система
харчування на майданчику? - Саме так.  За поточним графіком, пер-сонал, який працює на майданчику, від-повідно до графіку праці, отримуєсніданок, обід/нічний обід та вечерю. Природно, що значно збільшилося й на-вантаження на працівників харчоблоку.

Проте, знову ж таки, мушу підкреслити:дівчата поводилися і поводяться про-сто героїчно, незважаючі на труднощіперших днів роботи за новою систе-мою.  - Наразі зауважень щодо  якості хар-
чування серед вахтовиків не чутно.
Але доводилося чути, що тим, хто
працює по вахтах на майданчику
станції, хотілося б мати якийсь
буфет, де можна було б купити
якусь випічку, кефір, мінералку, ци-
гарки тощо. - Насправді, якість їжі в нашій їдальні —і за смаковими якостями, і за калорій-ністю — дуже непогана. Я перевірявособисто і сніданки, і вечері, і обіди, і по-рівнював із їжею, яку отримують нац-гвардійці, котрі охороняють станцію. З іншого боку, я все ж таки, не виконуюфізичні роботи — можливо, тим, комудоводиться працювати фізично, дійснохотілося б з’їсти якусь випічку або отри-мати якийсь перекус між основнимиприйомами їжі — організми та потребиу  людей різні. З іншого боку, іноді досить не просто іспланувати кількість їжі, яку треба при-готувати. Наприклад, я вивчав ситуа-цію на одній із вахт, і вона мене відвертоздивувала. Приміром, приїхали на вахту 560 осіб. Зних на сніданок щодня приходилоблизько 400 (плюс-мінус), на обід 560,а на вечерю знову ж таки 400. Десь жеці люди, що не снідали та не вечеряли,харчувалися? І як, власне, передбачити,скільки саме наступного дня зберетьсяснідати-вечеряти?Проте, ми розуміємо, що питання бу-фету насправді треба вирішувати, і пра-цюємо над цим. Думаю, що найближ-чим часом нам все вдасться. 

Радіаційна безпекаОстаточний вердикт щодо можливостіоблаштування місць міжзмінного від-починку саме в розконсервованих бу-дівлях ЧАЕС було винесено фахівцімицеху радіаційної безпеки. Деталямипроцесу поділився начальник ЦРБ
Леонід ЯКОВЕНКО:

- Для забезпечення радіаційної безпекиперсоналу в будівлях, які планувалисядля розтушування місць міжзмінноговідпочинку, було проведено ретельнеобстеження. За його результатами булоскладено відповідні акти, отже мизнали про кожне з приміщень абсо-лютно все. На основі цього обстеження ми зро-били абсолютно однозначні висновки:контрольні рівні в законсервованихприміщеннях ЧАЕС можна встановитина 20 відсотків нижчими, ніж у примі-щеннях м. Чорнобиль. 
- Тобто наші приміщення виявилися
чистішими?! - Насправді, це так. Чорнобиль — такзвана селитебна зона, але вона вияви-лася не надто чистою.  Підкреслю: наЧАЕС завжди досить серьйозно та по-слідовно виконувалися норми та пра-вила радіаційної безпеки. Таким чином, досягнуте радіаційнеблагополуччя на практиці дозволиловстановити наступні контрольні рівні:- за потужністю еквивалентної дози —на 20 відсотків нижче, ніж для місцьвідпочинку робітників у Чорнобилі;- за щильністю потоку — на 80 відсот-ків  нижче, ніж для місць відпочинкуробітників у Чорнобилі. Для нерозповсюдження забруднення замежі зони відчуження та організації са-нітарно-пропускного режиму встанов-лено певні  організаційні механізмипереміщення персоналу із Славутичана ЧАЕС та у зворотньому боці, в кожнійз будівель встановлено системи дози-метричного контролю та санперепус-кники, які виключають занесеннярадіоактивного забрудненя в місця від-починку, а самі будівлі реконструйо-вано  таким чином,  щоб виключитиперетинання потоків  працівників міжумовно чистою та умовно брудною зо-нами. Нами також розроблено і встановленографіки радіаційного контролю вико-ристовуваних для відпочинку примі-щень.  Увесь цей комплекс заходівнасправді убезпечує персонал, котрийнаразі працює на ЧАЕС по вахтах. 
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За той час, що ЧАЕС працює у вахто-
вому режимі, профспілковий комі-
тет вже декілька разів проводив
спільні з адміністрацією станції за-
сідання, щоб допомогти розв'язати
проблемні питання, які, безумовно,
виникають внаслідок вимушеного
переходу станції на новий спосіб ро-
боти. Голова ППО ЧАЕС Богдан СЕР-
ДЮК розповів, з чим саме
доводиться стикатися:- Вахтовий режим застосовується тоді,коли не має можливості звозити пра-цівника на робоче місце за один день.За останні півтора місяця засіданняпрофкому відбувались раз на тижденьіз дуже потужним порядком денним. Іпроведено багато роботи навіть нестільки з організацією вахтового ре-жиму, а з перегляду графіків робот тасистеми оплати працівників. На жаль, адміністрація не змогла при-йти до єдиного підходу розрахунку оп-лати праці персоналу, який був на вахті.
- Що мається на увазі під  «єдиним
підходом»?

- Було виявлено дві проблеми. Першапов’язана із розрахунком понаднормо-вих годин роботи. Попередні місяці ми працювали за на-казами, якими визначався режим ро-боти. Тобто це були графіки, погодженіще на початку року. Довелось їх час-тково перелаштовувати під чинніумови. Де-факто це був вже вахтовийрежим, а де-юре ще ні. Додалися окреміграфіки для тих, хто заїжджає на 5 іменше днів, для робітників їдальні, дляводіїв. Я можу помилитися, але з усімазмінами накопичилось десь 94 графіки,за якими ми працювали останні місяці. Але головне, що відбулося: люди, якіпрацювали за тими графіками, булиприв’язані до транспорту. Ми з адмініс-трацією погодили їх так, як є — із да-тами заїздів та від’їздів.
- Тобто основна проблема — це не

поточні графіки, а час, який ми від-
працювали без них?

- Саме так. Коли ми почали призводитивсе до так званого  «єдиного підходу»,виявилось, що були перенараховані, на-приклад, «простої» та понаднормові го-дини праці — це те, що довелосьперераховувати працівникам ВУПу татабельникам у підрозділах.
- Простіше кажучи, працівникам
було начислено більше коштів, ніж
виходило  за кількістю відпрацьова-
них годин?- Так. Адміністрація називає це «пустіперепрацьовки» або «пусті простої». Унаказі про введення простою написано,що персонал знаходиться у простої,крім того, який залучений до робіт.Тобто персонал був залучений, тому мимаємо вказувати і вихідні дні, щоб всебуло згідно із часовими нормами. Відповідно довелося перераховуватинарахований простій і люди у розрахун-кових листах побачили мінуси по заро-бітних платах. Згідно з колективнимдоговором, у нас підсумовується робо-чий час раз на рік, але погодили із ке-рівництвом робити це два рази на рік.Перепрацьовку нараховували раз на мі-сяць, зараз змінили як треба — раз напів року. Тому люди й побачили ці «мі-нуси» в отриманих розрахівках. Поточного місяця вийде окремий наказпро перепрацювання, виплати перера-хують, і тим, у кого воно було велике,будуть доплати. Оскільки підходи доврегулювання цих моментів вже десь 4рази змінювалися, то були помилки,зроблені ще й табельниками. Працюємо також у екстремальних умо-вах, коли частина персоналу призванадо лав ЗСУ, а ще частина евакуювалася,тому частину робіт із табелювання ви-конують люди без досвіду. Звичайно,що табельники припускаються поми-лок. Тому профком намагається ви-найти ті «контури», тобто що має бутив результаті та відсіяти всі ці помилки. На останньому засіданні профкомубуло прийнято рішення про заохоченнятабельників у розмірі від 20 до 30 від-сотків посадових окладів.

Щодо вахтового режиму. Ми разом з ке-рівництвом станції та ВУП шукали до-кументи, за якими на станції колисьпрацювали. Інші станції в такому ре-жимі не працюють, найближчий до насприклад — підприємства зони відчу-ження. Знайти вдалося небагато, алерозроблено та запущено в роботу поло-ження про вахтовий режим роботи напідставі положення Державного агент-ства з управління зоною відчуження —4П-С.Також нещодавно ми погодили доку-мент про режим перебування у місцяхтимчасового проживання персоналу.Члени профкому написали свої заува-ження, їх врахували,  були знову внесенізміни і вже погоджували із цими змі-нами. 
- Напевно, й на побутові умови персо-
налу під час вахти профком також
звертає увагу?- Головне, з чим одразу стикнулись пра-цівники: не було достатньо добре про-працьовано розведення місцьперебування чоловіків та жінок. Томуна початку траплялися випадки, колижіночі й чоловічі шафки були поряд.Розв'язали це питання у робочому по-рядку.  Є й дрібніші питання — про організа-цію транспорту та харчування. Зок-рема, було домовлено, щоб на поверхахбули нагрівальні прилади, повіреніелектроцехом, для приготування в зонівідпочинку чаю або кави. Надалі організуємо  щось на кшталткімнат культури та побуту — з телеві-зорами, «шахами та шашками, настіль-ними іграми та іншими гітарами» —тобто,  щоб активний відпочинок від-бувався поза приміщеннями, де знахо-дяться ліжка. Звичайно, не всі працівники задоволеніумовами — декому хотілося б рівень 2-3-зіркових готелів, але треба розуміти,що це перероблені офісні приміщення,а в країні не просто форс-мажорні об-ставини, а важка й кривава, виснаж-лива у всьому війна. 

    

Працюємо у вахтовий спосіб: 
погляд профспілкового комітету



Газета: «Новини ЧАЕС»
Засновник: ДСП «Чорнобильська АЕС»

Газету засновано у 1995 році. Свідоцтво про 
держреєстрацію друкованого засобу масової
інформації Кі №830 від 11 листопада 2004 року.

Відповідальний за випуск: Віталій Медвідь

Над номером працювали: Майя Руденко, Вла-
дислав Курочкін, Тетяна Грива, Анастасія Єрашова, 

Зворотній зв’язок: korchak@chnpp.gov.ua
+380 4593 421 97  

Рукописи, надані в редакцію, не редагуються й не рецен зуються. Редакційна колегія можене поділяти точку зору авторів публікацій.

СЛАВУТИЧ

25 липня сесія Славутицької міськ-
ради ухвалила рішення про перейме-
нування низки міських локацій. 

Необхідність виконати цю, без-
умовно, непросту, але вчасну справу,
спричинила збройна агресія росій-
ської федерації, здійснена, зокрема, й
з території колись дружньої респуб-
ліки білорусь. Згадаймо недалеке минуле. 26 квітня2017 року промисловий майданчикЧорнобильської АЕС відвідали прези-денти України та білорусі. Даючи ін-терв’ю журналісту нашого видання,Олександр Лукашенко, зокрема під-креслив, що «з білорусі  в Україну мо-жуть приїхати хіба що трактори такомбайни — щоб допомогти україн-ським аграріям провести посівну абозбір врожаю». Пройшло зовсім небагато часу, і з біло-руської території в нашу країну заїхалиросійські танки та артилерія, а обстрілиукраїнських населених пунктів авіа-цією, що піднімається з білоруських таросійських летовищ, та ракетними ус-тановками, розміщеними в російсько-білорусько-українському прикордонні,стали сумним сьогоденням для мільйо-нів громадян нашої країни. Та й славутичани навряд чи колись за-будуть жахливі дні облоги та окупації улютому-березні 2022 року. Так само, якніколи не забудуть імена вже, на жаль,десятків славутичан, які загинули, за-хищаючи свою землю у російсько-укра-їнській війні.

Саме тому відділом містобудування, ар-хітектури та просторового розвиткувиконкому Славутицької міськрадибуло проведено масштабне опитуваннящодо зміни топонімики міста. Відповідно до результатів опитування,змінено  наступні назви славутицькихміських локацій:
- проспект Дружби народів перейме-
новано у проспект Незалежності; 
- вулиця Курчатова – вулиця Атом-
ників;
- вулиця 77-ой Гвардійської Дивізії –
вулиця Збройних Сил України;
- вулиця Невська – вулиця Деснян-
ська,
- Московський квартал – Поліський
квартал,
- Невський квартал – Деснянський
квартал,
- Бєлгородський квартал – Дніпров-
ський квартал,

- бульвар Бєлгородський – бульвар
Лесі Українки,
- торгівельний центр «Мінськ» –
торгівельний центр «Десна»,
-  БПО «Сокольники» – БПО «Полісся»,
-  магазин «Арбат» – магазин «Паля-
ниця».Окрім того, рішенням Славутицької мі-ської ради №628-13-VIII від  до01.12.2022 року, відділу містобуду-вання, архітектури та просторовогорозвитку доручено надати пропозиціїщодо реконструкції стели «Союзні республіки» у Тбіліському кварталі,    ме-моріального комплексу Воїнам-інтер-націо-налістам по вулиці Чернігівській,а також провести роботу щодо зміни ін-формаційних табличок, вивісок наоб’єктах благоустрою міста. 

На мапі Славутича з’являться нові назви


